Altalanos fizika II. (GEFIT112N) feladatsor
Foiskolai szintt villamosmérnok szak

Nappali tagozat

Az abra szerinti félgdémb alaku, idedlis vezetdnek tekinthetd foldeldbe 7 = 10 kA
er6sségli aram folyik be. A fold fajlagos vezetdképessége y = 0,01/2m,a = 10 cm, ry
= 10 m és | =75 cm. a) Milyen potencialon van a f6ldeld?

b) Mekkora az elrendezés ellenallasa?
c) Szamitsuk ki az 4, B pontok kozotti fesziiltséget (Iépésfesziiltség). FF11/126.
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Az 50 mV végkitérési, 20 k(2belso ellendllast voltmérdvel 7100 V-ig akarunk mérni.
Mekkora el6tétet alkalmazzunk? Mekkora a mért fesziiltség, ha a miiszer mutatdja a 30
mV felirati skalaosztasnal allapodik meg? FFII/78.

A 10 mA végkitérési, 0,012belso ellenallast ampermérdvel 24-ig akarunk mérni.
Mekkora sontot kell alkalmaznunk? Mekkora a mért aramerdsség, ha a miiszer
mutatdja a 3 mA-es skdlaosztasnal all meg? FFI1/79

Elektromos méromiiszer fesziiltségmérési hatara 27 (2-os eldtétet hasznalva n-szer
nagyobb lesz. A miiszert 342-0s sonttel hasznalva arammérési hatara ugyancsak az n-
szeresére nd. Mekkora a miiszer belsé ellenallasa? FFII/80.

Galvanelem belsé ellenallasa 4 €2. E16szor 8§ €2-os fogyasztdt kapcsolunk ra, majd ezt
kicseréljiik egy R ellenallasura. Mindkét fogyasztd ugyanakkora teljesitményt vesz fel.
Szamitsuk ki R értékét! FFI1/84.

Az R;, R, ellenéllasokat el6bb sorosan, majd parhuzamosan kapcsoljuk ra egy telepre.
A fogyasztokra jutd Osszteljesitmény a két esetben azonos. Mekkora a telep belsd
ellenallasa? FFII/101.

Két egyforma galvanelemet el6szor parhuzamosan, azutan sorosan ktve kapcsolunk
egy 20 Qellenallasu fogyasztora. Egy elem kapocsfesziiltsége a masodik esetben 75
%-a az elsO esetben mérhetd kapocsfesziiltségnek.

a) Mekkora egy elem belso ellenallasa?
b) Hanyszor akkora teljesitményt vesz fel a fogyaszté a masodik esetben, mint el6szor?
FFII/103.

Egy fogyasztd harom egyenld hosszusagl, azonos anyagbdl késziilt és sorosan
kapcsolt huzalbdl all, az els6 keresztmetszete 4, a masodiké 24, a harmadiké pedig 34.



A fogyasztot 110 V fesziiltségre kotjiik. Mekkora a fesziiltség az egyes huzalokon?
FFII/112.

9. A rajz szerinti elrendezés voltmérdinek belsé ellenallasa R; = 5 k2, R, = 3 kQ2a
fogyasztok ellendllasa R = 4 k. A telep elektromotoros ereje 200 V, belso ellenallasa
elhanyagolhato. Mekkora fesziiltséget jeleznek a miiszerek? FFI1/90.
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10. Mennyit mutat a vazolt kapcsoldsban az ampermérd, ha R = 100 2 € =10V, és a
miiszer meg a telep belso ellenallasatol eltekinthetiink? FFII/91.
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11. Mekkora a teljesitmény a 4R ellenéllasu fogyaszton,ha &, =45V, E,=16V,R =1
£, és az aramforrasok belso ellenallasatol eltekinthetiink? FFI1/106.
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12. Az é4bra szerinti elrendezésben a két idealis aramforras elektromotoros ereje € ; = 45

V,illetve € > = 30 V, a fogyasztok ellenallasa: R; = 10 2, R, = 22 2, R=40 (2, a
kondenzator kapacitasa C = 70 uF. Stacionarius allapotban milyen erés aram folyik at
a jobb oldali aramforrason, és mennyi toltés iil a kondenzatoron? E/8.
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13. Szamitsuk ki az &bra szerinti végtelen hosszl fogyasztolanc eredé ellenallasat!
FFII/96.
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14. Mennyi toltés dramlik at a vazolt elrendezésben az Y keresztmetszeten, ha a vezetéket

az X helyen megszakitjuk? R =400 2, C =40 uF, ¢ = 360 V az aramforras belsé
ellenallasa elhanyagolhato. FFII/97.

15. Mennyi az abra szerinti elrendezés eredo ellenéllasa? Mekkora és milyen irdnyu az
aramerdsség az AB agban? Uy=70 V,R=20 2 FFII/108.
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16. Mekkora és merre mutat a magneses térerésség a Py, P,, P3, P4 pontokban? Az

ellenkez6 irdnyu, egyarant / = 20 A erdsségii aramok a rajz sikjara merdleges,
egymastol d = 20 cm tavolsdgban hiizddo, igen hosszu egyenes vezetdkben folynak.
FFII/135.
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Egy hosszu, egyenes koaxialis kadbel hengeres belso vezeté¢kének sugara ry, az aramot
visszavezetd hengergylirli belsd sugara r;, a kiils6 r,. Az I erdsségli aram egyenletesen
oszlik el mindkét vezeték keresztmetszetén. Hatarozzuk meg és abrazoljuk, hogyan
valtozik a magneses térerdsség a tengelytdl mért r tdvolsag fliggvényében. FF11/136.

Az é4bra szerinti, négyzet keresztmetszetli, alland6 vastagsdgli vasmag anyaga
trafolemez, az 1-es tekercs menetszama 7000, a 2-esé 600.

a) Milyen erds aramnak kell folynia a bal oldali tekercsben, hogy a 1égrésben a
magneses indukcid /,3 T legyen, ha a mésik tekercs &rammentes?
b) Hogyan valasszuk meg az I, &ramintenzitas értékét, ha a 1égrésben csak 0,8 T

— 4,107
indukci6 sziikséges, de /; ugyanakkora, mint az el6bbi esetben? Hy =4m-107Vs / Am,

FFII/139.
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Igen hosszu egyenes vezetdben 30 A er6sségli aram folyik, a huzallal egy sikban
fekvo négyzet alakt drotkeretet pedig /0 A-es dram jarja at. Mekkora €s milyen irdnyu
magneses erd hat a keretre, ha a = 2 cm és b = I cm? FFI1/162.
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Egy elektronagyt I kV fesziiltségen felgyorsitott elektronokat bocsat ki az f
félegyenes iranyaban. A C céltargyat az 4 nyilastol 5 cm-re, @ = 60 °-o0s iranyban
helyeztiik el. Mekkora indukcidji homogén magneses mez6t kell 1étesiteniink, hogy az
elektronok eltalaljak a céltargyat, ha a mez6
a) merdleges az f félegyenes és a C pont sikjara,

b) parhuzamos az AC irannyal? (Az elektron témege 9,1-107'kg.) FFII/173.
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Az abran lathato vezetdkeret ¢ sebességgel egyenletesen tavolodik a sikjaban fekvo,
igen hosszu, I intenzitasu stacionarius arammal atjart huzaltol. A keret p fajlagos
ellenallastt homogén drotbol késziilt, keresztmetszete mindeniitt 4. Kezdetben a PP,
oldal d tavolsagra van a hosszu vezetéktdl. Merre folyik a dréthurokban az aram, és
hogyan valtozik az eréssége? (Az indukalt &ram magneses terét hanyagoljuk el.)
FFI1/184.
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A rajzokon lathat6 gorbe vonalak szinuszfiiggvényt abrazolnak. Szamitsuk ki a két
periodikus valtakoz6 aram effektiv erdsségét. FFI1/214.
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Sorba kotott ohmos fogyasztot és idedlis tekercset valtakozo aramu halézatra
kapcsolunk. Az dramerdsség faziskésése a kapocsfesziiltséghez képest 7/3.
Hanyszorosara valtozik a felvett teljesitmény, ha azonos effektiv értéki, de kétszer
akkora frekvenciaju fesziiltségre kapcsoljuk az elrendezést? FFI1/217.

Egy 50 €2-0s fogyasztot ismeretlen induktivitasu idealis tekerccsel sorba kotve 230
V/50 Hz-es héaldzatra kapcesolunk. Ekkor a korben 24-es aramot mériink. Késobb egy
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kondenzatort sorba iktatunk, de az aramerdsség 24 marad.

a) Mekkora a tekercs induktivitasa és a kondenzator kapacitasa?

b) Mekkora teljesitményt vesz fel az elrendezés kondenzator nélkiil, illetve
kondenzatorral? FFII/219.

Sorba kapcsolt tekercs és kondenzator 7108 V effektiv kapocsfesziiltségli, valtoztathato
frekvencidji generatorra van kotve. Amikor a frekvencia 25 Hz, a korben 84 effektiv
erdsségl aram folyik. A frekvenciat ndvelve 55 Hz-nél az effektiv intenzitas 24A4-es
maximumot ér el. Szamitsuk ki a tekercs induktivitasat és ohmos ellenallasat, a
kondenzator kapacitasat s végiil a teljesitménytényezot 25 Hz-nél. FF11/220.



